
Е
К
О

Н
О

М
ІК

А
	 е

ко
н

о
м

ік
а 

п
ід

п
ри

є
м

с
тв

а

355БІЗНЕСІНФОРМ № 1_2026
www.business-inform.net

УДК 658.012.2:519.21
JEL: C44; C63; L21; M21
DOI: https://doi.org/10.32983/2222-4459-2026-1-355-363   

Сіткова стохастична модель оцінювання  
стратегічного потенціалу підприємства

© 2026 Жилінська О. І., Макарченко В. В.
УДК 658.012.2:519.21
JEL: C44; C63; L21; M21

Жилінська О. І., Макарченко В. В. Сіткова стохастична модель оцінювання  
стратегічного потенціалу підприємства

У статті розроблено методичний підхід до оцінювання стратегічного потенціалу підприємства (СПП) на основі застосування інструментарію 
сіткового стохастичного моделювання, що базується на використанні стохастичної сіткової моделі, сформованої на принципах замкнутих по-
токових графів, та багатокритерійного аналізу, зокрема методів AHP, TOPSIS, SMART, SAW, LINMAP, VIKOR, COPRAS, PROMETHEE, ELECTRE та інших. 
Такий підхід дає змогу комплексно відобразити можливу варіативність зовнішніх і внутрішніх чинників, які впливають на стан та динаміку СПП, 
а також забезпечити виявлення потенційних проблемних ділянок процесу оцінювання. Для дослідження СПП пропонується взяти за основу пере-
лік локальних потенціалів, які об’єднані у чотири блоки: виробничий, економічний, управлінський, додатковий. Наведено графічне відображення 
сіткової стохастичної моделі оцінювання СПП, де кожна W-функція являє собою певну процедуру або операцію в межах процесу стратегічної 
діагностики. Деталізація W-функцій охоплює такі ключові блоки робіт: формування експертної групи, стратегічний аналіз макросередовища 
підприємства,аналіз мікросередовища та конкурентної позиції, узгодження інформації щодо змін макро- та мікросередовища, стратегічний 
аналіз внутрішнього середовища підприємства, формування сценаріїв майбутнього розвитку, оцінювання локальних потенціалів різних блоків, 
інтегральне оцінювання СПП та розробка відповідних стратегічних рекомендацій тощо. Отримані результати можуть бути застосовані як 
інформаційна основа для удосконалення ключових підсистем стратегічного управління, зокрема зовнішнього аудиту, внутрішньої діагностики 
та формування стратегічних рішень.
Ключові слова: стратегічний потенціал підприємства, локальні потенціали, сіткове стохастичне моделювання, GERT-сітка, замкнуті потокові 
графи, рівняння Мейсона, багатокритерійні методи.
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В економічному середовищі, що характери-
зується високим рівнем невизначеності, 
результативність функціонування підпри-

ємства значною мірою визначається здатністю 
сформувати й раціонально використати страте-
гічний потенціал. Саме він окреслює стратегічні 
можливості суб’єкта господарювання, забезпечує 
оптимальне залучення ресурсів і резервів, а також 
створює підґрунтя для розроблення та реалізації 
ефективних стратегій розвитку. В умовах високо-
рівневої невизначеності перед вітчизняними під-
приємствами постає нагальна проблема реалізації 
ефективного аналізу та оцінювання стратегічного 
потенціалу з метою подальшої розробки управ-
лінських заходів, спрямованих на забезпечення 
максимальної ефективності його використання чи 
розвитку в межах реалізації стратегічних цілей та 
завдань, визначених керівництвом підприємства.

Для забезпечення ефективної поточної діяль-
ності та розвитку будь-якого підприємства необ-
хідна систематична діагностика його стратегічного 
потенціалу, складовою якої є оцінювання. 

Зауважимо, не існує уніфікованого визна-
чення поняття «стратегічний потенціал підприєм-
ства» (СПП), дискусії та різні підходи мають місце 
і на даний час [12]. Цей аспект ускладнює процес 
оцінювання СПП, унеможливлює використання 
єдиного методу чи методики оцінювання дослі-
джуваного поняття.

Аналіз наукових джерел ми можемо умовно 
розділити на дві частини:

 аналіз публікацій щодо безпосередньо оці-��
нювання СПП (або його структурних скла-
дових), акцент на використання методів, 
методик, алгоритмів оцінювання;
 аналіз використання сіткового (стохастич-��
ного) моделювання в економічних дослі-
дженнях взагалі.

Велика плеяда вітчизняних науковців дослі-
джували різні аспекти СПП: сутність, формування, 
діагностика, управління тощо. У науковій літера-
турі проблематика теоретичних і методологічних 
засад діагностики СПП знайшла відображення 
у  працях багатьох дослідників, а саме: А. О. Аза-
рова [1; 2], Т. Е. Андрєєва [3], Л. П. Артеменко [4],  
В. І. Блонська [9], О. В. Головаш [10], О. С. Даневич 
[11], Л. В. Забуранна [13], Т. М. Кібук [14], Д. Коно-
плянко [15], Л. С. Ладонько [16], П. М. Макаренко 
[17], О. І. Маслак [20], В. В. Микитенко, І. А. Ігнатіє-
ва [21], І. П. Отенко [22], В. Г. Балан [24] та інших.

Робота [16] присвячена узагальненню та сис-
тематизації методів аналізу й оцінки СПП. Наве-
дена сукупність локальних потенціалів, на основі 
яких оцінюється СПП. При оцінюванні СПП авто-

ри рекомендують опиратися на методичні підходи, 
що базуються на всебічному аналізі макро-, мезо-
та мікросередовища, принципах теорії конку-
рентних переваг, методах оцінювання конкурен-
тоспроможності продукції, концепції життєвого 
циклу, портфельному аналізі, матричних моделях 
стратегічного розвитку, а також інструментах ви-
значення стратегічних ресурсів і компетенцій під-
приємства.

Дослідники [11] запропонували достатньо ве-
ликий арсенал методів та моделей для оцінювання 
стратегічного потенціалу, зокрема метод «страте-
гічних карт», модель К. Адамс і П. Робертс (Effective 
Progress and Performance Measurement) тощо.

У роботі [10] наведено методичний підхід до 
комплексного оцінювання рівня СПП, що ґрун-
тується на розрахунку узагальнених індикаторів 
ключових складових СПП – ресурсної та адапта-
ційної  – на матеріалах медичних установ АТ «Укр-
залізниця» та використанні таксономічного аналізу.

Автори [17] розробили методику оцінювання 
СПП, яка базується на ієрархічному аналізі складо-
вих стратегічного потенціалу та включає 4 векто-
ри аналізу, компонентами яких є велика кількість 
економічних показників, більшість яких визначена 
експертним шляхом. Дана методика реалізована 
для підприємства переробної галузі.

У статті [13] досліджено теоретико-методичні 
та практичні засади оцінювання стратегічного по-
тенціалу сільськогосподарських підприємств. Роз-
роблено систему оціночних показників. Викорис-
тано кластерний аналіз, матричні методи тощо. 

У роботі [4] розглянуто поняття «страте-
гічний розвиток» та СПП. Автори представили 
власне бачення структури СПП та показали, як 
взаємопов’язані локальні потенціали підприємства 
сприяють досягненню максимальної результатив-
ності стратегічної програми. Запропоновано два 
методичних підходи до оцінювання СПП: графо-
аналітичний метод та матрицю оцінювання на 
основі локальних потенціалів.

Автори роботи [20] акцентують увагу на ви-
користанні індикаторних та матричних методів 
(метод SРАСЕ-аналіз, SWОТ-аналіз тощо), які до-
цільно використовувати для оцінювання СПП.

Одним із перспективних векторів науко-
вих досліджень щодо оцінювання є вико-
ристання методів і моделей нечіткої тео-

рії (fuzzy sets theory), нечіткої логіки (fuzzy logic), 
нейронних мереж та генетичних алгоритмів [5; 7; 
 8; 19]. 

У статті [24] авторами розроблений методич-
ний підхід до оцінювання стратегічного потенціалу 
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молокопереробного підприємства з урахуванням 
нечіткої природи експертних даних. Використано 
методи стратегічної діагностики у поєднанні з те-
орією нечітких множин і підходами нечіткого ба-
гатокритеріального аналізу, серед яких Fuzzy AHP 
і Fuzzy SAW. 

У роботі [2] розроблено методи оцінювання 
рівня використання СПП на основі апаратів не-
чіткої логіки та нейронних мереж, застосування 
яких дає можливість визначити оптимізований на-
бір параметрів оцінювання, врахувати різнобічний 
вплив зовнішнього середовища та реалізувати де-
композицію оцінювального процесу відповідно до 
принципів системної методології.

Зауважимо, що наукових праць, де викорис-
тано сіткове (стохастичне) моделювання як 
основний метод дослідження, небагато. На-

ведемо лише декілька наукових робіт, у яких авто-
ри використовують сіткові (стохастичні моделі) 
для моделювання економічних процесів.

Так, робота [23] присвячена теоретичним та 
практичним аспектам сіткового моделювання. Ав-
тори досліджують методологію побудови сіткових 
моделей в управлінні економічними процесами. 
Наведено детерміновані та стохастичні сіткові мо-
делі.

Автор роботи [6] досліджує стохастичні моде-
лі у банківській сфері, аналізує невизначеності при 
впровадженні збалансованої системи показників, 
використовує методи ймовірнісного моделювання 
економічних процесів.

У сучасній економічній літературі часто роз-
глядаються проблеми, пов’язані із визначенням 
сутності, елементами, оцінюванням та управлін-
ням СПП. Проте, незважаючи на суттєвий прогрес 
у вирішенні значної кількості теоретичних та прак-
тичних проблем у цій галузі знань, залишаються 
недостатньо дослідженими питання, пов’язані 
з  удосконаленням методичного забезпечення оці-
нювання на основі використання як класичних, 
так і інноваційних методів та моделей оцінювання 
СПП з урахуванням нечіткості та невизначеності 
вихідної інформації.

Аналіз наукових джерел показав, що сіткове 
стохастичне моделювання найбільш активно ви-
користовується в управлінні проєктами та бізнес-
процесами. При оцінюванні економічних показни-
ків сіткове стохастичне моделювання часто ком-
бінується з іншими методами, такими як: нечітка 
логіка, штучний інтелект, експертні методи тощо. 
Виявлено обмежену кількість досліджень, де цей 
метод використовується як основний інструмент 
для оцінювання СПП. Більшість науковців вико-
ристовують його як допоміжний метод або в кон-

тексті загальної методології. Таким чином, тема 
цього дослідження є актуальною і може бути роз-
крита у представленій науковій роботі.

Метою дослідження є розробка методичного 
підходу до оцінювання СПП на основі застосуван-
ня інструментарію стратегічного аналізу, сіткового 
стохастичного моделювання та методів багатокри-
терійного аналізу.

Одним із етапів управління СПП є його оці-
нювання. Правильно організована діагностика 
СПП дає змогу ідентифікувати приховані мож-
ливості використання внутрішніх організаційних 
можливостей та ресурсів підприємства. Ефективне 
оцінювання СПП є необхідною умовою прийняття 
обґрунтованих управлінських рішень щодо розви-
тку СПП, а отже, і підприємства загалом. 

У чому ж полягає процес оцінювання СПП? 
Насамперед, у з’ясуванні можливостей більш ефек-
тивного застосування конкретних ресурсів (управ-
лінських, трудових, виробничих тощо). Реалії сьо-
годення потребують від керівного менеджменту 
підприємства використання не тільки класичних 
методів та методик дослідження (оцінювання) 
СПП, які орієнтовані на застосування детерміно-
ваних підходів, а й підходів, які спроможні врахо-
вувати високий рівень невизначеності вихідних да-
них, тобто підходів, які базуються на стохастичних 
методах та моделях.

З метою підвищення результативності та точ-
ності процесу оцінювання СПП доцільно застосо-
вувати стохастичні моделі, оскільки такі підходи 
дають змогу враховувати ймовірнісний характер 
розвитку подій, варіативність стратегічних рішень 
і складну структуру взаємозв’язків між елемента-
ми системи управління.

GERT-сітки (Graphical Evaluation and Review 
Technique) дають можливість моделювати склад-
ні процеси, в яких присутні альтернативні шляхи 
розвитку, повторення окремих подій або ймовір-
нісні переходи між станами системи. Це особливо 
важливо при аналізі та оцінюванні СПП, оскільки 
стратегічний розвиток підприємства відбувається 
не за лінійним сценарієм, а через множину можли-
вих варіантів із різним рівнем ризику та невизна-
ченості.

Використання W-функцій у поєднанні з GERT-
сітками забезпечує можливість аналітичного 
опису часових характеристик і результатив-

ності різних сценаріїв функціонування підприєм-
ства. Зокрема, W-функції дозволяють отримати 
розподіли часу виконання процесів і ймовірності 
досягнення певних стратегічних результатів, що 
значно розширює можливості кількісного оціню-
вання СПП.
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Застосування теорії замкнутих потоко-
вих графів надає інструмент оцінювання 
взаємозв’язків між елементами СПП та ви-

значення критичних шляхів, що впливають на до-
сягнення стратегічних цілей. Такий підхід дає мож-
ливість врахувати зворотні зв’язки, накопичення 
ресурсів і циклічність процесів, що характерно для 
управління підприємством у динамічному сере-
довищі.

Отже, інтеграція GERT-сіток, W-функцій 
та теорії замкнутих потокових графів забезпечує 
комплексний стохастичний підхід до оцінювання 
СПП. Даний підхід дає змогу аналітику моделюва-
ти невизначеність, враховувати альтернативність 
шляхів розвитку та формувати обґрунтовані ви-
сновки щодо стратегії підприємства у різних умо-
вах функціонування.

Однією з ефективних методик діагностики 
СПП є методика оцінювання на основі викорис-
тання локальних потенціалів, тобто декомпозиція 
СПП на локальні потенціали. Вважаємо, що ця ме-
тодика оцінювання є оптимальною, оскільки СПП 
є векторною величиною.

Зазначимо, що структуру СПП умовно мож-
на розглядати як невизначену сукупність його ло-
кальних потенціалів, кожний з яких відповідає за 
певний вид ресурсу, які разом створюють переду-
мови реалізації стратегічних цілей та ефективних 
напрямків функціонування підприємства. На нашу 
думку, сукупність є невизначеною, і задача поля-
гає у визначенні переліку локальних потенціалів. 
Локальні потенціали також визначаються відпо-
відними складовими, кількість і склад яких чітко 
невизначені. Детальне дослідження можливих ло-
кальних потенціалів, які можуть бути використані 
як структурні складові СПП, наведено у джерелах 
[18; 26].

Для дослідження стратегічного потенціа-
лу умовного підприємства пропонується взяти за 
основу перелік локальних потенціалів, які об’єднані 
у чотири блоки. 

Блок 1. Виробничий: ресурсно-сировинний 
потенціал, виробничий потенціал, що відобража-
ють забезпеченість підприємства матеріальними 
ресурсами та можливості технологічної системи.

Блок 2. Економічний: маркетинговий (ринко-
вий) потенціал, фінансово-економічний потенціал, 
експортний потенціал, які визначають конкурен-
тоспроможність підприємства на ринку. 

Блок 3. Управлінський: організаційно-упра-
влінський потенціал, інноваційно-інвестиційний 
потенціал, кадровий потенціал, які характеризу-
ють здатність системи управління забезпечувати 
розвиток підприємства. 

Блок 4. Додатковий: інформаційний потен-
ціал, екологічний потенціал, які формують умови 
функціонування та стійкість підприємства у довго-
строковій перспективі.

Зазначимо, що даний перелік блоків та їх ком-
понентів може бути скоригований щодо кількості 
та якості локальних потенціалів із урахуванням 
особливостей функціонування досліджуваного 
підприємства. 

У межах дослідження побудовано багаторів-
неву сіткову стохастичну модель, що відображає 
структурно-логічну організацію процесу оціню-
вання СПП. Модель побудована за принципами 
GERT-мереж, W-функцій та теорії замкнутих по-
токових графів, що дає можливість відобразити 
ймовірнісний характер переходів між етапами 
аналізу, а також врахувати можливе повернення до 
попередніх процедур у разі необхідності уточнення 
даних.

На рис. 1 наведено графічне відображення 
сіткової стохастичної моделі оцінювання СПП, де 
кожна W-функція представляє певну процедуру 
або операцію в межах процесу стратегічної діа-
гностики. За допомогою таких функцій формалі-
зується послідовність дій, ймовірність переходів 
між ними, а також тривалість виконання окремих 
етапів. 

Деталізація W-функцій охоплює комплекс 
робіт, що формують логічну та інформа-
ційну структуру процесу оцінювання СПП. 

Кожна функція відповідає певному етапу аналі-
тичної, організаційної або коригувальної операції, 
яка впливає на загальну динаміку моделі, визначає 
якість прийнятих рішень та забезпечує адаптив-
ність процесу оцінювання.

Ключові блоки робіт (W-функції) є такими:
формування експертної групи��  (W1): на пер-
шому етапі здійснюється добір компетент-
них фахівців, які володіють відповідними 
знаннями про галузеві тенденції, специ-
фіку функціонування підприємства, меха-
нізми стратегічного управління та особли-
вості оцінювання локальних потенціалів. 
Формується експертний пул, визначаються 
критерії включення, рівень кваліфікації, 
ролі та сфери відповідальності кожного 
учасника. Важливо забезпечити професій-
ну різноманітність експертів, що мінімізує 
упередженість і підвищує достовірність 
подальших оцінок; 
стратегічний аналіз макросередовища ��
підприємства (W2): на цьому етапі вико-
нується комплексне дослідження зовніш-
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нього середовища підприємства з вико-
ристанням інструментарію стратегічного 
аналізу (PEST, STEEP, SWOT, EFE-матриць, 
матриць Дж. Вільсона тощо). Метою є ви-
явлення домінантних трендів, силових 
факторів впливу та рівня турбулентності 
макрорівня. Аналіз дозволяє побудувати 
початкову картину стратегічного контек-
сту, оцінити можливості та загрози, що 
здатні змінити параметри СПП; 
одержання нової інформації про зміни ��
макросередовища підприємства (W3): ця 
функція передбачає моніторинг та фікса-
цію нових зовнішніх сигналів: економіч-
них, політичних, технологічних, екологіч-
них та соціальних змін. Інформація може 
надходити з аналітичних звітів, урядових 
документів, статистичних баз, галузевих 
прогнозів. Мета – забезпечити актуаль-
ність даних для коректного моделювання, 
оскільки стратегічне середовище є дина-
мічним і схильним до невизначеності; 
аналіз мікросередовища та конкурентної ��
позиції (W4): на цьому етапі оцінюється 
ситуація на ринку, позиція підприємства 
у конкурентному середовищі, сила впливу 
ключових стейкхолдерів і характер галу-
зевої конфігурації. Використовуються ме-
тоди конкурентного аналізу, модель п’яти 
сил М. Портера, багатокритерійні підходи 
та галузеві матриці. Результатом є визна-
чення поточного конкурентного статусу та 
чинників, що визначають стійкість ринко-
вих позицій; 

фіксація нових змін у мікросередовищі та ��
конкурентній позиції підприємства (W5): 
передбачає оперативне оновлення інфор-
мації про ринок: зміни попиту, поведінку 
конкурентів, цінові стратегії, появу нових 
продуктів, технологічні інновації тощо. Це 
забезпечує адаптивність моделі до ринко-
вих коливань, дозволяє уточнювати пара-
метри локальних потенціалів та запобігати 
хибним оцінкам; 
узгодження інформації щодо змін макро-��
середовища та мікросередовища (W6): 
функція забезпечує інтеграцію отриманих 
даних про макро- та мікросередовище, їх 
гармонізацію та фільтрацію. На основі цьо-
го відбувається усунення суперечливих або 
застарілих відомостей. Завдяки цьому під-
вищується якість інформаційної бази для 
наступних етапів оцінювання; 
стратегічний аналіз внутрішнього сере-��
довища підприємства (W7): здійснюється 
деталізована оцінка внутрішніх ресурсів, 
організаційної структури, системи управ-
ління, інноваційної активності, фінансової 
стійкості та кадрової складової. Засто-
совуються методики SNW-аналізу, IFE-
матриць, SWOT тощо. Це дозволяє сфор-
мувати структурований профіль сильних 
і  слабких сторін підприємства; 
 �� актуалізація даних щодо внутрішнього 
середовища (W8): цей крок передбачає збір 
нових внутрішніх даних: зміни у фінансо-
вих показниках, модернізації виробництва, 
кадрових трансформаціях, інноваційних 
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Рис. 1. Замкнутий потоковий граф сіткової стохастичної моделі оцінювання СПП

Джерело: розроблено авторами.
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процесах тощо. Кінцева мета – своєчасне 
уточнення характеристик локальних по-
тенціалів; 
комплексне коригування інформації про ��
середовище функціонування підприємства 
(W9): виконується інтеграція всіх отрима-
них оновлень щодо зовнішніх і внутрішніх 
параметрів. На цій основі здійснюється пе-
регляд гіпотез і припущень моделі. Забез-
печується її відповідність реаліям функціо-
нування підприємства; 
формування сценаріїв майбутнього розви-��
тку (W10): на основі зібраних даних ство-
рюються альтернативні сценарії: оптиміс-
тичний, базовий та песимістичний. Для їх 
побудови використовують методи сценар-
ного аналізу, експертних оцінок, ймовірніс-
ного прогнозування. Сценарії формують 
рамки подальшого моделювання СПП за 
різних варіантів розвитку подій; 
оцінювання СПП у межах сформованих ��
сценаріїв (оптимістичного W11, базового 
W22 та песимістичного W33): на цьому кро-
ці виконується багатокритерійне оціню-
вання стратегічного потенціалу для кож-
ного сценарію окремо. Здійснюється по-
рівняння варіантів, аналіз стійкості потен-
ціалів до ризиків й обмежень, розрахунок 
інтегральних значень та висновків щодо 
стратегічної ефективності підприємства у 
різних умовах; 
оцінювання локальних потенціалів бло-��
ку 1 (W12, W23, W34): до першого блоку на-
лежать ресурсно-сировинний та вироб-
ничий потенціали. Їх оцінюють методами 
багатокритерійного аналізу (AHP, TOPSIS, 
VIKOR, COPRAS, PROMETEE, ELECTRE, 
LINMAP та іншими). Визначають рівень 
використання виробничих ресурсів, наявні 
резерви, ефективність технологічних про-
цесів та доступність сировини; 
коригування параметрів блоку 1��  (W13, W24, 
W35): після первинного оцінювання здій-
снюється уточнення даних про виробничі 
можливості та ресурсне забезпечення, вра-
ховуються нові значення факторів ризику, 
зміни цін на сировину, стан обладнання та 
інші характеристики; 
оцінювання локальних потенціалів блоку  2��  
(W14, W25, W36): до другого блоку входять 
маркетинговий, фінансово-економічний 
та експортний потенціали. Проводиться 
їх детальне оцінювання методами багато-
критерійного аналізу, що дозволяє виявити 

адаптивність до ринкових змін, рівень фі-
нансової гнучкості, можливості виходу на 
міжнародні ринки тощо; 
уточнення параметрів блоку 2��  (W15, W26, 
W37): обробляються нові ринкові та фінан-
сові дані, виконується корекція оцінок з 
урахуванням коливань попиту, зміни лік-
відності, інвестиційної привабливості та 
ризиків комерційної діяльності; 
оцінювання локальних потенціалів бло-��
ку  3 (W16, W27, W38): у межах третього бло-
ку вивчаються управлінські, інноваційно-
інвестиційні та кадрові можливості під-
приємства. Застосовуються методи багато-
критерійного аналізу, експертні й ресурсні 
підходи для визначення ефективності 
управління, рівня інноваційності та компе-
тентності персоналу; 
оновлення параметрів блоку 3��  (W17, W28, 
W39): функція передбачає уточнення оці-
нок управлінських рішень, змін у штатному 
розкладі, інноваційних проєктів, інвести-
ційних програм, ефективності організацій-
них механізмів тощо; 
оцінювання локальних потенціалів бло-��
ку  4 (W18, W29, W40): четвертий блок вклю-
чає інформаційний та екологічний потен-
ціали. Аналіз виконується з урахуванням 
цифрової зрілості підприємства, рівня 
автоматизації, якості інформаційних пото-
ків, екологічної стійкості та відповідності 
екостандартам; 
актуалізація параметрів блоку 4��  (W19, W30, 
W41): уточняються відомості щодо стану ін-
формаційної інфраструктури, екологічних 
ризиків, нормативних вимог, а також еко-
логічної поведінки підприємства; 
узгодження параметрів локальних по-��
тенціалів усіх 4-х блоків (W20, W31, W42): 
виконується системне об’єднання резуль-
татів оцінювання чотирьох блоків, пере-
вірка їх логічної взаємодії, усунення су-
перечностей, нормалізація даних та фор-
мування цілісної картини стратегічного 
потенціалу; 
інтегральне оцінювання СПП та розробка ��
відповідних стратегічних рекомендацій 
(W21, W32, W43): на фінальному етапі ви-
конується комплексна інтеграція оцінок, 
формування підсумкових висновків щодо 
рівня стратегічного потенціалу та розроб-
ка стратегічних пропозицій. Визначається 
оптимальна конфігурація локальних по-
тенціалів, пріоритетні напрями розвитку 
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та рекомендації для підсистем стратегічно-
го управління.

Таким чином, модель охоплює повний цикл 
оцінювання – від збору та верифікації інформації 
до формування стратегічних управлінських рі-
шень.

На наступному етапі виконують редукцію 
сіткової моделі, що дає змогу сформулюва-
ти топологічне рівняння за Мейсоном для 

кожної стохастичної замкненої структури. Таке 
рівняння узагальнює інформацію щодо конфігу-
рацій шляхів, зворотних петель і сукупної переда-
вальної функції системи [23; 25]:

1 ( (1)) ( (2)) ... ( 1) ( ( )),m
i j p

i j p

W L W L W L m− + + + −∑ ∑ ∑

де     ( ( ))i
i

W L k∑  – сума  W-функцій всіх петель 

k-порядку в замкнутому графі. 
Рівняння Мейсона є аналітичним методом об-

числення передавальної функції у складних пото-
кових або сигнальних графах, що містять численні 
зворотні зв’язки та паралельні гілки. Його сутність 
полягає в тому, щоб врахувати всі можливі шляхи 
від входу до виходу системи з поправками на зво-
ротні петлі, що забезпечує точний опис поведінки 
системи.

У контексті оцінювання СПП рівняння Мей-
сона доцільно використовувати для визначення 
інтегральних характеристик стохастичної моделі, 
побудованої на основі GERT-сіток. Це дає можли-
вість отримати компактне математичне представ-
лення складних процесів і забезпечує можливість 
здійснення оцінювання впливу різних сценаріїв та 
зворотних зв’язків між елементами СПП. 

Висновки 
У межах проведеного дослідження запро-

поновано удосконалений підхід до оцінювання 
СПП, що базується на використанні стохастичної 
сіткової моделі, сформованої на принципах за-
мкнутих потокових графів. Такий інструментарій 
дає змогу комплексно відобразити можливу ва-
ріативність зовнішніх і внутрішніх чинників, які 
впливають на стан та динаміку СПП, а також за-
безпечує виявлення потенційних проблемних ді-
лянок процесу оцінювання. Використання моделі 
дозволяє завчасно визначати ризики, пов’язані з 
аналізом окремих локальних потенціалів, прогно-
зувати часові параметри виконання кожного ета-
пу оцінювання та тривалість процедури в цілому, 
а також оптимізувати навантаження на суб’єктів, 
залучених до аналітичного та діагностичного про-
цесів. 

Сіткова стохастична модель виступає ін-
струментом, що дозволяє не лише впорядкувати 
процес оцінювання стратегічного потенціалу, але 
й  зробити його більш передбачуваним, точним та 
адаптивним до змін у зовнішньому та внутрішньо-
му середовищах підприємства.

Отримані результати можуть бути застосова-
ні як інформаційна основа для удосконалення клю-
чових підсистем стратегічного управління, зокре-
ма зовнішнього аудиту, внутрішньої діагностики та 
формування стратегічних рішень.

Таким чином, застосування цього підходу під-
вищує точність моделювання і сприяє формуванню 
обґрунтованих управлінських рішень.

Подальші дослідження в рамках цієї тематики 
можуть включати:

1) ідентифікацію вектора локальних потенціа-
лів та їх складових; 

2) залучення до моделей не лише експертних 
оцінок, але й фактичних статистичних да-
них (наприклад, для фінансового блоку) 
з метою зменшення рівня суб’єктивності 
одержаних оцінок; 

3) розробку окремого етапу для аналізу екс-
пертних даних, зокрема їх надійності та 
узгодженості; 

4) адаптацію цієї моделі для оцінювання стра-
тегічного потенціалу на підприємствах окре-
мих галузей, наприклад, молокопереробної 
галузі тощо.	                                              
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